

20. julij 1977

XVIII. LETNIK

7-8 ŠTEVILKA

BREZPLAČNO

# MAŠKA SKUPNOST

glasilo SZDL Ljubljana, Moste-Polje

NA SEJI OBČINSKE SKUPŠČINE BODO OBRAVNAVALI • NA SEJI OBČINSKE SKUPŠČINE BODO OBRAV

## Uresničevanje investicijskih programov močno zaostaja

Na 34. seji občinske skupščine 26. julija bodo vsi trije zbori med drugim obravnavali tudi uresničevanje družbenega načrta za leto 1977. To zgodnje obravnavanje kazalcev družbenega razvoja v prvi polovici letošnjega leta v primerjavi z rezultati zaključnih računov za leto 1976 je vsekakor izraz velike zainteresiranosti občinske skupščine, da s pravočasnimi akcijami usmeri gospodarska gibanja v doseganje planskih ciljev. Ne le priporočilo, obveznost vseh temeljnih delegacij je, da o tem gradivo — še posebno v združenem delu — temeljito razpravljajo, ugotovijo vsaka svoj položaj in poiščejo možnosti, ki naj zagotovijo, da bodo v drugi polovici leta rezultati boljši in da čim bolj zmanjšajo zaostajanja iz lanskega leta in iz letošnjih prvih mesecev. Razprava pa naj ne

ostane le znotraj temeljnih delegacij in njihovih konferenc, marveč naj se razširi v vse oblike samoupravnega odločanja in odgovornosti v vseh družbenopolitičnih organizacijah. Opozoriti moramo, da bi bilo le primerjanje podatkov iz letošnjega polletja s podatki lanskega polletja nerealno, ker so bile lanske osnove v večini plansko nedosežene in prenizke, še zlasti v industriji. Sicer pa so gospodarska gibanja v letošnjem polletju dokaj ugodna in kažejo možnost, da bo z zavzeto akcijo zamujeno nadoknadeno. Najbolj zaostajamo na področju investicij in to dejstvo nujno odpira problem doseganja načrtovane rasti proizvodnje v prihodnjem letu.

(Nadaljevanje na 2. strani)



### MLADINCI IN MLADINKE MOST PONOVO POMAGAJO PARTIZANSKIM JANČAM

Občinska konferenca zveze socialistične mladine Slovenije Ljubljana-Moste-Polje in druge družbenopolitične organizacije občine organizirajo od 15. do 22. julija mladinsko delovno akcijo Janče 77.

MDA Janče 77 se udeležuje 100 mladincev naše občine, ki naj bi v tednu dni uredili približno 3 km ceste od Janč proti Jevnici.

Na lokalni MDA Janče 77 sodeluje tudi 10 mladincev iz pobratene občine Bileča in 20 vojakov iz vojašnice Bratstva in enotnosti. Tudi dveh udarniških dnevov se bo udeležilo približno 50 vojakov.

Poleg tega, da bo zgrajena oziroma urejena izredno dolga trasa ceste v enem tednu, je pomen MDA Janče 77 predvsem v idejnopoličnem izobraževanju brigadirjev in usposabljanja za prevzem pomembnejših dolžnosti v OO in OK ZSMS.

V tednu pred odhodom smo skušali seznaniti brigadirje predvsem s pomenom mladinske organizacije za mladega človeka, z zakonom o združenem delu s pripravami družbenopolitičnih organizacij na volitve 1978 in s pomenom mladinskega aktivizma.

Prav tako je bilo organiziranih več kulturnih večerov in tabornih ognjev, pri katerih je sodeloval tudi vojaški ansambel.

Ob zaključku bi radi poudarili še izredno prizadevnost in pripravljenost tozdov naše občine, ki so nam nudili finančno in materialno pomoč pri organizaciji MDA JANČE 77.  
OK ZSMS Ljubljana-Moste-Polje

### PRED SEJO OBČINSKE KONFERENCE ZKS

## O STANOVANJSKI PROBLEMATIKI

Med pripravami na sejo občinske konference ZKS o stanovanjski problematiki so člani občinskega komiteja ZK na nedavni seji poudarili, da bo treba pripraviti celovito oceno, saj problem s tega področja različno obremenjuje delovne ljudi in občane.

Konferenca bo morala spregovoriti o gospodarjenju s stanovanjskim fondom, o pristojnosti hišnih svetov in zborov stanovalcev, o samoupravni organiziranosti stanovanjskega gospodarstva, o vlogi in pristojnosti stanovanjskih SIS v občini in mestu, o samoupravnem organiziranju Staninvesta in pa o komunalni urejenosti zemljišč, barakarskih naselij, črnograditeljih itd.

Po mnenju članov komiteja bo morala konferenca povezati izhodiščna načela dejavnosti na področju stanovanjskega gospodarstva, kot so samoupravnost, solidarnost, in socialna enakost. Za pripravo seje so določili delovno skupino, ki bo pripravila ustrezno gradivo s predlogom ukrepov.



Letošnji dan vstaje slavimo prav gotovo svečaneje kot druga leta, saj sovpada s pomembnimi jubileji, ki se jim pridružuje vsa Jugoslavija. Dan vstaje slovenskega naroda je nerazdruživo povezan prav s temi dnevi, to je s 85-letnico rojstva maršala Tita, 40-letnico njegovega prihoda na čelo KPJ in 40-letnico ustanovnega kongresa KP Slovenije.

Vsak od teh jubilejev je prelomno vplival na dogajanje v Jugoslaviji in torej tudi pri nas. Prihod tovariša Tita na čelo KPJ in konsolidacija partije po notranjih frakcijskih bojih pred vojno sta imela za posledico, da so komunisti leto 1941 pričakali pripravljeni in edini sposobni, da se zmagovito postavijo po robu tujim zavojevalcem.

Ze osem dni po pozivu CK KPJ in tovariša Tita na oborožen boj je bila tudi v naši občini v zadvorških gozdovih ustanovljena partizanska četa. Molniško četo so sestavljali komunisti in svobodaši zadvorške Svobode, ki so že pred vojno videli, da proti ljudski režim v stari Jugoslaviji ne more zadržati sovražnika. Bil je preveč prepojen s socialnimi razlikami v škodo delavca in nasploh proletariata. Kot tak ni imel opore v ljudstvu in napad tujih armad je v desetih dneh združil nit o moči karadjordjevičevske Jugoslavije.

Iz razpada stare Jugoslavije so se pod vodstvom KP rojevali tako Zaloška partizanska skupina kot Molniška četa ter kasneje II. štajerski partizanski bataljon in II. grupa odredov. Vse te enote, ki so orale ledino v partizanskem vojskovanju in so predstavljale udarno moč slovenskega partizanstva na Slovenskem, so se porajale prav na tleh naše občine. Številni borci teh enot so kasneje zavzemali tudi važne vojaške in politične položaje v nastajajoči partizanski vojski.

Teh slavnih dni začetka upora se v KS Zalog spominjajo 16. julija, ko je pod krogli Zaloške partizanske skupine padel prvi nemški vojak na Slovenskem. Krajan KS Zadvor pa se jih spominjajo s svojim praznikom 13. julija, ko so komunisti in svobodaši odšli v gozdove in tam ustanovili Molniško četo kot eno prvih partizanskih čet na Slovenskem.

To sta dogodka, ki se ju spominja naša občina v svetli luči upora. To sta dogodka, ki sta bila na samem začetku oborožene odpora pogojena z idejami in delom komunistov in takratnega generalnega sekretarja tovariša Tita. Kraji in prebivalstvo naše občine so ves čas upora visoko nosili zastavo upora, dokler je niso leta 1945 zmagovito ponesli v sleherni kotiček rodne zemlje. Ves čas upora je Tito kot najvišji simbol vstaje dajal borcev in aktivistov ter internirancev po zaporih in taboriščih moč, da so vztrajali na poti, po kateri so krenili, in izgnali sovražnika ter začeli tudi družbeno preobraziti novo domovino.

Vsako leto se na dan vstaje slovenskega naroda spominjamo tistih prvih vstajniških akcij, ki jih v naši občini prav gotovo ni manjkalo. Ob tem dnevu se spominjamo vseh, ki so v štiriletnem boju vztrajali in za svobodo žrtvovali tudi svoja življenja.

Naša samoupravna socialistična družba si je znala v trajno last prisvojiti pridobitve našega narodnosvobodilnega boja, ki se izraža prav v naši družbeni ureditvi. Zato se ob dnevu vstaje ne spominjamo samo dogodkov iz NOB, pač pa tudi vsega tistega, kar smo sami zgradili. Pri tem nas nenehoma spremlja in bodri — letos z visokim jubilejem počašeni tovariš Tito.

EDO SVETEK



17. junija so mladi vojaki ljubljanske garnizije v vojašnici Bratstva in enotnosti v Polju podali svečano zaobljubo. Vojakom, mladini in gostom so spregovorili komandant vojašnice Mladen Zorc ter predstavniki ljubljanske garnizije, komande armije ter OK ZSMS. Po končani slovesnosti so si gostje ogledali spominsko sobo in prisostvovali krajšemu kulturnemu programu.

### ZALOG SLAVIL KRAJEVNI PRAZNIK

»Strel na nemškega vojaka, ki so 16. julija 1941 odmevali po Besniški dolini so bili znanilci nove dobe, novega razdobja naše zgodovine ter pomenijo veliko prelomnico v dolgoletnem revolucionarnem boju tako Zaloga, kakor vse naše občine in celotne naše domovine.« je med drugim v nagovoru in čestitkah poudaril predsednik skupščine Marjan Moškrič na prvem proslavljanju krajevnega praznika v KS Zalog, ki bo odslej 16. julija vsako leto.

Proces uveljavljanja ustave, novi zakonski predpisi in praksa delegatskega dela so narekovali, da se je tudi naša skupščina občine na seji, dne 12. novembra 1974 odločila uvesti postopek za spremembo in dopolnitev statuta občine. V Ljubljani smo pričeli istočasno pripravljati spremembe in dopolnitve vseh statutarov ljubljanskih občin in mesta Ljubljana, ki mu občine kot posebni družbenopolitični skupnosti iz svoje pristojnosti poverjajo izvajanje nekaterih skupnih nalog, ki zahtevajo enotno urejanje in izvajanje v mestu.

Spremembe in dopolnitve statutarov se zlasti nanašajo na naslednja področja:

- pravice in dolžnosti delovnih ljudi in občanov;
- konkretna opredelitev vloge in položaja ter odgovornosti družbenopolitičnih organizacij, zlasti SZDL kot enotne fronte socialističnih sil na čelu z ZKJ

- samoupravljanje v občini in v okviru le-tega družbenoekonomskega položaja delovnih ljudi v združenem delu, pravice in dolžnosti občine, financiranje splošne porabe, programiranje, samoupravno dogovarjanje in sporazumevanje, združevanje delovnih ljudi v SIS ter samoupravni položaj delovnih ljudi in občanov v KS;

- skupščinski sistem ter organizacija in delovanje skupščine občine z opredelitvijo nalog in pristojnosti zbora združevanja dela, zbora krajevnih skupnosti in družbenopolitičnega zbora, vključevanje skupščin SIS v delo in odločanje skupščine občine, delovnega telesa skupščine občine in njenih zborov ter njihove pristojnosti;

## ZA ČIM BOLJŠI SPREMENJENI IN DOPOLNJNI STATUT OBČINE

- funkcija in vloga izvršnega sveta kot izvršilnega organa skupščine občine;
- organizacija funkcije in pristojnosti občinskih upravnih organov;
- akti skupščine občine in njenih organov;
- družbeno varstvo samoupravnih pravic in družbene lastnine ter v zvezi s tem pristojnosti skupščine občine, temeljnih in samoupravnih

- sodišč, javnega tožilstva, uprave javne varnosti, družbenega pravobranilca samoupravljanja in javnega pravobranilstva;

- ljudska obramba in družbena samozaščita;
- naloge in pristojnosti občine, ki jih občina poverja mestu Ljubljana kot posebni družbenopolitični skupnosti; in

- še nekatera druga področja, ki jih je treba urediti s statutom občine.

Statutarna komisija skupščine občine sedaj pripravlja na podlagi delovnega gradiva in drugih virov osnutek statuta, ki bo predložen v obravnavo vsem zborom skupščine občine na septembrski seji s predlogom, naj ga da skupščina v javno obravnavo. Javna obravnavo osnutka statuta bo

potekala v mesecu oktobru in po njenem zaključku bo statutarna komisija na podlagi osnutka in pripomb ali spreminjavalnih predlogov, ki jih bodo podali v javni obravnavi delovni ljudje in občani, pripravila predlog statuta, ki ga bo skupščina občine obravnavala in sprejela na decembrski seji.

Priprava osnutka dopolnitev in sprememb statuta občine zahteva veliko naporov pri delu statutarne komisije ter izvršnega sveta in bo zahtevala še napreje tudi od vseh družbenopolitičnih dejavnikov občine, delegatov, delegacij in konferenc delegacij, tako, da bodo delovni ljudje in občani sprejeli v javno razpravo dokaj izdelan tekst osnutka statuta, ki ga bodo lahko v procesu javne obravnave tudi konstruktivno dopolnjevali.

Cilj vseh političnih in samoupravnih naporov pri oblikovanju sprememb in dopolnitev statuta občine in statuta mesta Ljubljana naj bo, da dobimo takšne tekste statutarov, ki bodo odražali doseženo stopnjo razvitosti družbenoekonomskih in družbenopolitičnih odnosov na sedanji stopnji razvoja v občini in v mestu ter predstavljali stvarno osnovo za samoupravno delovanje ter nadaljnji razvoj delegatskih odnosov.

ZT